

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛІТАМ ВСІХ КРАІН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX.

Ч. 108 (1004).

ЧЕТВЕР, 8. ВЕРЕСНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, SEPTEMBER, 8th, 1927. No. 108 (1004). VOL. IX.

Велика повінь навістила також частину Буковини

НЕСЧАСТЯ УВАЖАЮТЬ ЗА ОДНО З НАЙБІЛЬШИХ В ІСТОРІІ БУКОВИНИ. — СТРИЙ І СТАНИСЛАВІВ У ВОДІ ВІД 3 ДО 4 МЕТРІВ. — ВОДА НА СВОМУ ШЛЯХУ ЗМІТАЄ БУДИНКИ, ЗАБИРАЄ ХУДОБУ І ЛЮДЕЙ. — БАГАТО ЛЮДЕЙ В БЕЗНАДІЙНОМУ ПОЛОЖЕННІ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 5. вересня. — Пресові повідомлення, що припинилися через перервання комунікації, доносять, що великі зливи дощі цілковито знищили цілі містечка й села на Буковині. В містечку Кірабоба повільно залила печеру, що в ній скрилося було 36 селян і 24 із них втопилося.

Приблизний підрахунок виявляє, що в різних частях Буковини повільно затопила кілька соток людей. Мости й дороги понищені, а матеріальну шкоду обраховують на сорок мільйонів лейв. Теперішнє нещастя вважають за одне з найбільших в історії Буковини.

БУКАРЕШТ, 7. вересня. — Повені на Буковині спричинили багато випадків смерті і немірні матеріальні шкоди.

В повітах сторожинським, кімполунгським і черновецьким цілі містечка залиті водою, по селах і полях зібраний врожай знищений і 11 осіб згинуло. В околиці Вишніці 3 особи згинули в Черемоші, а 9 родин пропали без сліду в містечку Ростокі. В Мариніца вода забрала господарські будинки а разом і 16 осіб, що скрилися буди на дахах домів. На галицьким боці Черемоша згинуло поперх 100 осіб.

Донесення з Бесарабі говорять, що великі дощі не уступають і багато містечок і сіл вже залиті водою.

ВАРШАВА, 2. вересня. — Судни надходять далі жахливих відомостей про повені у Східній Галичині.

Залізничні дороги, телеграфи майже цілковито понищені і повідомлення з залатих водою околиць дістається тільки при допомозі літаків, які літають понад затопленими просторами.

Правительство виплатило кілька мільйонів злотих на рятунок жертвам повені і вислало в потерпівші околиці потяги з лікарнями і морсами.

Стрий і Станиславів залиті водою від 3 до 4 метрів глибоко.

Летуни звідомляють, що води переповнені порозбиваними домами і стайнями та погнувусою худобою. Корита рік можна пізнати тільки по тім, що в них вода котить немов весною в гірських потоках.

Коло Борислава затоплені і понищені копальні. Місцеве військо визвано для допомоги у рятунковій праці. Жовніри знімали людей з дахів домів в залитих повеню містечках та перевозили їх на поблизькі горбки, але недостаток човнів перешкадає їхній рятунковій праці і через те багато людей зістається на дахах будинків в безнадійному положенні і без поживи. Нема надії, щоб їм була дана поміч.

У WINNIPEGU ORGANIZOVANO KOMITET DOPOMOGI ZERTVAM POVENI.

Як тільки появились в пресі відомости про повені і її жахливі наслідки на Західній Україні, у Вінніпегу негайно організовано Комітет Допомоги Жертвам Повені з представників сільсько-робітничо-фермерських організацій; Товариства Український Робітничо-Фермерський Дім, Головного Українського Агітаційно Пропагандового Комітету Комуністичної Партії Канади, Робітничого Запозитого Товариства, Жіночої Секції ТУРФДімі і Секції Молоді ТУРФДімі. В Комітет входять також представники українських робітничо-фермерських часописів: "Українських Робітничих Вістей", "Фермерського Життя" і "Робітників". Ініціатива у цій справі вишла від головних зарядів тих організацій та редакцій згаданих часописів.

РОЗПОЧАТО КАМПАНІЮ КОЛЕКТОЮ \$361.18 ПІДЧАС КОНЦЕРТУ В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ.

В понеділок, 5. вересня, підчас концерту в Українським Робітничим Домі у Вінніпегу, на поклик представника Комітету т. М. Поповича, присутні робітники й робітничі зложили \$361.18 на допомогу жертвам повені. Цєю колектою започатковано в Канаді кампанію збирання фонду на поміч жертвам повені у Східній Галичині та Буковині.

Комітет опублікував відозву до всіх українських робітничих та фермерських організацій і до українського робітничо-фермерського загалу в Канаді, що закликає до негайного організування місцевих комітетів допомоги жертвам повені та розпочаття збирання фонду для той ціли.

Комітет Допомоги Жертвам Повені проголосив, що у Вінніпегу відбудеться в сідуючу неділю вранці колекта хата в хату, а вечером масовий мітинг в Укр. Робітничим Домі.

ЗЛОМИЛИ ОПІР ПОПІВ.

МЕКСИКО СИТИ, 1. вересня. — Президент Калес відкрив тут нині 32-ту сесію мексиканського конгресу і в своїй промові вказав на непорозуміння Мексика із Злученими Державами. Мексиканські попи, сказав Калес, не хотили піддатися законові про церкви, але відмовою відправляти в церквах хотіли збійкотувати закон. Вони думали, що в цей спосіб підбурять народ проти уряду, але народ показав єпископам, що йому байдуже, чи в церквах правиться, чи ні. На велике розчарування єпископів уряд виконав постанови мексиканської конституції понад голови опору католицьких попів.

Трейд-юніїні робітники унеможливлять війну проти Радянського Союзу

Твориться міжнародна трейд-юнійна організація для оборони Радянського Союзу, каже А. Дж. Кук.

ЛОНДОН, 1. вересня. — А. Дж. Кук, генеральний секретар Бритійської Майнерської Федерації, заявив сьогодні, що формується міжнародна, робітничая, трейд-юнійна організація з метою не допустити страйковою акцією до наступу проти Радянського Союзу.

Коли спитали Кука, щоб він пояснив свою згадку, зроблену підчас промови у минулу неділю на Траффалгар Сквейр, про "робітничу армію", що мала б не допустити до англо-радянської війни, то він повторив своє переконання, що Велика Британія є вмшана у плянну економічну й політичну блокаду Радянського Союзу і при тому додав:

"Цю блокаду організується у шайі Європі. Тільки самі робітники можуть не допустити до війни. З тою метою формується вже міжнародна організація під керівництвом міжнародних секретарів великих трейд-юній, як наприклад майнерів, транспортних і металургійних робітників, що нараховують мільйони членів.

"Ніхто не робитиме спроби довести до гармонійного погодження у всіх питаннях трейд-юнійнної виточної лінії та політики. Такі спроби доводились до таких розколів, що трапляються у другому і третьому Інтернаціоналах.

"Але у великому питанні про війну буде готова велика армія для негайної і ефектвної акції. Байскавичними, непроголошеними задалегідь страйками, вона унеможливить війну проти Радянського Союзу.

"Слідуючий мітинг міжнародних секретарів ів трейд-юній буде незабаром скликаний у Варшаві, в Польщі, з метою поширення цієї противної організації. Підтримувана чужосторонніми грішми й амуніцією, Польща зробилася озбреченм табором і являється осередком європейського натиску проти Радянських Республік. Ми там зберемося й побачимо, що там діється.

"Одинкою шійною в ненависті Європи до Радянського Союзу" — додав Кук — "є її ненависть і заздрість до Америки, що має свої індустриальні й економічні основи".

ПЯТА КОНВЕНЦІЯ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ АМЕРИКИ.

НЮ ЙОРК, 31. серпня. — Вчора вечером розпочалася в Нью Йорку пята конвенція Робітничої (Комуністичної) Партії Америки. На конвенції є 50 делегатів, що прибули з різних частин краю, як також є багато братніх делегатів.

Привіти на конвенцію наслідки від Комітету й від Комуністичної Партії Мексика. Коміттери закликає Робітничу (Комуністичну) Партію Америки до єдності, бо тільки тоді вона зможе обєднати довкола себе американське робітництво і виконати свій обовязок провідника робітничої класи в боротьбі з найсильнішим капіталом в світі — американським, коли вона не буде розбиватися на шматки фракційною боротьбою.

ХОТЛІ ВБИТИ МІНІСТРА ТОРГОВЛІ.

ПАРИЖ, 6. вересня. — Агенція Гаваас з столиці Югославії Бельграду повідомляє, що на міністра торгівлі д-ра Мел Спагга зроблено замах. Невідома особа вистріла до него чотири рази, але ніодін постріл не поцілв його. За те куля ранила поважно його секретаря.

МІЖ СТРАЙКЕРАМИ А МАЙНОВЛАСНИКАМИ ПРИЙШЛО ДО ЗГОДИ.

Кажуть, що майновласники згодні на старий "Джексоновський агрімент".

ШКАГО, Ілл., 6. вересня. — Після донесення часопису "Шкаго Дейлі Джорнал", між страйкуючими ше від 1. квітня вугледокопами мягкого вугля в Злуч. Державах, а майновласниками прийшло до згоди.

В часописові сказано, що майновласники згодні платити майнерам після угоди так званого "Джексоновля агріменту". Останньої весни майновласники відказалися платити після цього агріменту на підставі, що застережена ним заробітна плата була за висока.

Вони хотіли зменшити її, але майнери постояли вже 5 місяців солідно на страйку і це мабуть заставило капіталістів попустити з тону. Сликано конференцію обох сторін до Шкаго на 7. вересня для встановлення скали платні для вугледокопів та обговорення інших подробиць.

Страйк почався 1. квітня і облівав стейти: Іллінойс, Індіану, Огайо і західну часть Пенсильвені.

РАДЯТЬ НАД БОРЮТЬБОЮ ПРОТИ КОМУНІСТІВ.

ЖЕНЕВА, 1. вересня. — В Женеві розпочала свої наради 46-та сесія Ліги Націй під головуванням Енрика Вілегаса, чилійського амбасадора в Італії. Францію заміє Бріанн репрезентує Поль Банкур (соціал-зрадник з П. Інтернаціоналу), Велику Британію Остен Чемберлейн, Німеччину Штреземан, Чехословаччину Бенеш.

Загально сподіються, що англійські й французькі представники будуть старатися втягнути Німеччину до активної виступу проти комуністичної пропаганди разом з ними, як також вимагатимуть, щоб Німеччина заявила виразніше становище проти Радянського Союзу.

ПОЛОНИЛИ 10,000 ПІВНИЧНИХ ЖОВНІРІВ.

ШАНГАЙ, 5. вересня. — З достовірною жерела доносять, що націоналістичні війська обєднаного ганквосько-нанкінського уряду полонили в Нанкіні десять тисяч жовнів з північної армії генерала Сун Чуан-Фана. Їх відошлеться до Шангаю, а звідси правдоподібно їх перешлють до Ганчова, де розташують їх між полудневих жовнів націоналістичної армії.

Генерал Сун Чуан-Фан опустив Пуков і стягає свої недобитки в Тунчові на північному боці.

ДВА ЛЕТУНИ П КНЯГИНЯ ВТОПИЛИСЯ.

Дня 31. серпня вилетіли з Англії через Атлантийський океан до Канади (до Оттави) літаком "Сейнт Рафаел" англійські летуни капітан Леслі Гемилтон і полковник Ф. Міччін, як також вилетіла з ними княгиня Левенштайн Вертгайм, яка одночасно фінансувала цей перелет через океан. Але так ї до нинішнього дня вони до Канади не прилетіли. Де й як вони згинули — ніхто не знає.

Це друга жінка згинула з літаком в океані. Першою була міс Доран, яка літаком той самої назви взяла участь в перелетах літаків з Окланд (Каліфорнія) через Тихий океан до Гонолулу. Вона, разом з двома іншими летунами, згинула 16. серпня в Тихому океані.

ДОПОМОЖІТЬ ЖЕРТВАМ ПОВЕНІ В ГАЛИЧИНІ!

Проситься всіх членів і членкинь робітничих організацій Вінніпегу, а також всіх тих, хто хотять ділом помогти жертвам повені в Східній Галичині і Буковині — прийти в неділю 11. вересня, в год. 9.30 вранці до Українського Робітничого Дому і взяти участь в збиранні добровільних жертв по хатах на допомогу потерпілим від повені в старому краю. Приходіть всі точно в назначений час.

Комітет.

ПЛЯНУЮТЬ ПЕНСІЮ НА СТАРІСТЬ В ПРОВІНЦІЇ МАНІТОБІ.

Манітобське правительство плянує встановити в своїй провінції пенсію на старість, приймаючи за основу для того постанови доміняльного правительства в цій справі. Дія манітобського правительства маб би бути проведений в життя за рік або два і коштуватиме Манітобу около \$840,000 кожного року.

Після приблизного підрахунку, в Манітобі є около 12,000 осіб віком поперх 70 літ, а з цього числа є около 7,000 таких осіб, що мали-б діставати пенсію по \$20 місячно, або-ж \$240 в рік. Загальна сума, що ї платили-б у Манітобі, як пенсію на старість, вносить \$1,680,000, але половину з того має платити доміняльне правительство, а другу половину (себ-то \$840,000) манітобське.

Пенсію на старість мали-б одержувати тільки ті особи, що мають 70, або поперх 70 літ, що є британськими підданними і жили в Канаді не менше 20 літ, а в Манітобі 5 літ. До того кожний аплікант, що бажав-би одержувати таку пенсію на старість, не сміє мати приватного якого будь доходу стільки, що разом з пенсією перевищав-би \$365.00 на рік. Коли-б чоловік та жінка мали одержувати пенсію, то обоє діставали-б \$480.00 на рік, а якщо у них був би який-будь приватний дохід, то загальна сума, разом з пенсією, не сміє перевищати \$730. В-противному випадку запрошувала-б втрата права до пенсії. Значично, ця пенсія й умови одержування ї, далеко не-задовольняючі для робітників та фермерів.

Якщо постанови доміняльного правительства були-б проведені в життя по всій Канаді, то це коштувало-б доміняльне правительство \$12,000,000 а провінціональні правительства мають 70, або поперх 70 літ, \$12,000,000—разом \$24,000,000.

ПОЛЬСЬКИЙ УРЯД ВИГОНІТЬ З ПОЛЬЩІ БІЛОГВАРДІЙЦІВ.

ВАРШАВА, 31. серпня. — Польський уряд видав приказ заборитися з Польщі цілому редакторському штабові російського монархістичного часопису "Утро". Догодуються, що сталося це на домагання радянського уряду, щоб Польща прогнала всіх російських білогвардійських емігрантів, які є ворожо настроєні до Радянського Союзу.

Згаданий часопис "Утро" збирав гроші на оборону убійника російського посла П. Войкова, Бориса Коверди.

Більшість з прогнаних журналістів звернулась з просьбою до французького уряду, щоб позволив їм прихити до Франції. Даніш відмовив їм вступу на свою територію, а німецькі власти також не хочуть впустити їх до Німеччини.

ТРАТЯТЬ ПОЛЬСЬКЕ ГОРОЖАНСТВО.

ВАРШАВА, 31. серпня. — Польський уряд видав декрет, що всі польські горожани, що не ставилися до війська, трагять польське горожанство. В цей спосіб вже втратили горожанство коло 2,000 Поляків, що живуть поза кордонами Польщі, головою в Німеччині. Всіх, хто не ставився до війська, уважатимуть дезертирами. Хто-ж зголоситься пізніше і відбуде військову службу, тоді привернеться йому знову польське горожанство.

УВАГА! МАСОВИЙ МІТИНГ!

СТАРАННЯМ КОМІТЕТУ ДОПОМОГИ ЖЕРТВАМ ПОВЕНІ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ відбудеться

В НЕДІЛЮ, 11. ВЕРЕСНЯ 1927 РОКУ

В САЛІ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ У WINNIPEGU

МАСОВИЙ МІТИНГ

На цьому мітингу докладніше довідається всі про велике нещастя, що навістило Східну Галичину і Буковину. Приходіть як найчисленніше, щоб спільно порадитися, як допомогти десяткам тисяч наших братів та сестер, що залишилися без даху над головою. Клянче на цей мітинг всіх своїх знайомих! Пам'ятайте, що десятки тисяч робітників та селян Східної Галичини і Буковини в голоді і холоді чекають нашого широго слова. Своєю численною присутністю на мітингу докажіть, що вам не байдуже страше горе ваших братів в старому краю!

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.